

2023 年度中国共产党广州市增城区委员会 统一战线工作部部门重点项目 绩效评价报告

一、评价项目概述

深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，加强民主党派和无党派人士自身建设、联谊交友，发挥多党合作制度效能，推动民主党派和无党派人士围绕区委区政府中心工作，在建言资政和凝聚共识上双向发力，推进协商民主向基层延伸。按要求编制部门重点项目“区各民主党派、工商联、无党派人士联谊及调研‘献一策’活动”项目绩效评价报告。

二、绩效评价概述

为进一步加强项目经费支出监督，提高财政资金使用效益。本项目绩效评价体系为：预算执行率 12 分、事项管理 8 分、产出指标 40 分、效益指标 40%。评分标准为：（一）预算执行率达到 99.87%，得 9 分。（二）事项管理，得 8 分。产出指标，开展参政议政、调研、联谊活动不少于 6 场次，得 40 分。（三）效益指标，提出建言献策文章 10 篇，得分 40 分。

三、评价结论与绩效分析

（一）总体结论

2023 年，深入贯彻《中国共产党统一战线工作条例》，加强民主党派和无党派人士自身建设、联谊交友，不断强化对民主党派成员、无党派人士的政治引领，引导他们坚定拥

护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终与党同心、同向、同行，为推动全区高质量发展广泛凝聚人心汇聚力量。项目绩效自评 97 分。

（二）项目绩效分析。

1. 预算执行率分析：项目 2023 年预算数为 6.3 万元，年度预算执行数 6.29 万元，预算执行率达 99.87%，自评得 9 分。

2. 事项管理：监管有效性，自评得 8 分。

3. 产出指标：开展参政议政、调研、联谊活动 12 场次，自评分 40 分。

4. 效益指标：提出建议献策文章 30 篇，自评分 40 分。

四、项目主要绩效

（一）发挥特色优势，助力全区经济社会发展。实施开展献一策、引一企、扶一村等“三个一”行动，在建言资政、招商引资和乡村振兴上凝聚共识、同心发力，为全区百千万高质量发展工程持续加油助力。一是建言资政取得新成果。举办增城区统一战线 2023 年“我为增城发展献一策”活动，各民主党派、统战团体围绕百千万工程等中心工作，提出献一策文章 30 篇。二是结对帮扶取得新实效。区民建发动社会力量盘活 72house 民宿周边闲置场所，打造全区首个村级石榴籽工作室，为村民、旅客开展形式多样的民族团结进步创建活动，凝心聚力解决各族同胞难题。区新联会在 13 个镇街成立“直播新增城”基地，累计帮扶 500 多名农民掌握“短视频+直播”技能，帮助 3000 多名增城高职院校学生就

业创业，为增城农产品、牛仔、汽车行业输送大量短视频直播人才。三是招商引资取得新成效。区民进协调东莞市一冠精密五金科技有限公司在增城选址落地；区农工党联动骨干党员力量，成功引进省级“专精特新”项目——优百特生物脂质基地。区侨联协助引进广州市青春工艺品有限公司总部项目，项目计划在增城区选址30亩地，投资约1.2亿元。

（二）深化民主协商，发挥多党合作制度效能。深入贯彻《中国共产党统一战线工作条例》《中国共产党政治协商工作条例》关于政党协商有关要求，充分发挥各民主党派、统战团体的职业特点和所在界别、团体的优势，2023年以来，举办政党协商活动4期，形成打造湾区农业示范、加快畲族生态旅游发展、发展直播电商助力“百千万工程”等对策建议，为区委区政府决策提供参考。

（三）搭建平台载体，凝聚民主党派、无党派人士、新的社会阶层人士和留学人员力量。区新联会顺利换届，选举产出新一届班子成员。红象直播双创园获评广州市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地示范点。联合石滩镇、区林业和园林局在石滩广场开展植树活动，共同栽植一片象征统战成员大团结大联合、同心同向同行的“同心林”，提升统一战线成员凝聚力、向心力，为绿美增城建设贡献统战力量。

五、存在不足

民主党派参政议政能力有待提升，活动开展不够创新灵活，需进一步提升实用性。